

在这暖意融融、春意盎然的季节里，美丽的风景也在临沂市中心血站内采科，献血者的爱心在这里酝酿、涌动、传递……春意因此显得更浓郁。

每天清晨七点多，献血者就开始陆续来到临沂市中心血站内采科，此时，医务人员也早早衣帽整齐地各就各位，恭候献血者的到来。他们中大多数是固定献血者，来自社会各行各业，在百忙之中抽出时间来捐献血小板……虽然每天程序化的工作重复进行，但是今年春天内采科的新鲜故事，还真不少。



献血者日当天，志愿者们走上街头，向广大市民宣传无偿献血。

A.

医务人员献血篇 他们是应急血库中的第一梯队



医务人员积极献血

3月5日是第53个学雷锋日。这天清晨，河东区郑旺镇中心卫生院医生冯步璋开车来到市中心血站，他前一天用微信预约来捐献血小板的。冯步璋的家虽然距离血站较远，但是从1995年学生时代就已经在淄博血站参加过无偿献血的他，这七十多里的路程阻挡不了他的献血热情。至今，冯步璋已献全血14次，5600ml；单采血小板17次，23个治疗量。

紧接着，高振华医生也匆匆赶到了内采科，高振华在兰山区葛家王平社区卫生室工作，他在基层全天候接诊病人，但是工作再忙，他也要挤出时间定期来捐献血小板，他已献全血4次，1400ml；单采血小板17次，33个治疗量。

九点多时，在人民医院北医区化验科上班的李公祥也来了，在临床一线工作的他，最清楚晚期癌症化疗的病人、大手术的病人，以及血液病的病人，当体内血小板降低至危险值时，最需要输注血小板防治大出血。

在医生献血群体中，不得不提到兰山区方城镇中心医院医生唐旭，熟悉唐旭的人都知道，他德医双馨，乐善好施。唐旭从2000年8月3日开始参加无偿献血，至今已献全血7次，2600ml；血小板36次，47个治疗量。

近几年来，唐旭热心公益事业，积极宣传和动员本院职工多人参加无偿献血。3月25日，唐旭一行5人又如约而至市中心血站内采科，随行来的有王进亮、李成龙、寻曾根、王学信，他们四人是刚参加工作不久的年轻医生们，血气方刚、阳光帅气的小伙子们，年轻人接受新生事物快，再加上从医对献血知识的了解，于是唐医生一带动，便很快自觉自愿成为固定献血队伍中的成员。

费县人民医院外科医生舒向阳，也是一位忠诚的无偿献血者，他已捐献全血5次，2000ml；血小板37次，39个治疗量。舒向阳所在科室人员少，作为科室中的业务骨干，经常加班加点，但是对于每月一次的捐献血小板，却早已成为他生命生活中不可或缺的重要组成部分，即使再忙也要挤出半天时间来血站，舒医生轻松说过，来血站献血，是一种放松和休息。于新果与房保春夫妇在罗庄区一家诊所行医，多年来，夫妻俩每次来血站都是双双结伴，在无偿献血的路上比翼齐飞，于医生已捐献血小板38次，67个治疗量，妻子也已捐献血小板7次，8个治疗量。

谈起医务人员献血，在临沂市近二十年无偿献血事业的发展过程中，总少不了他们的支持与参与。无论在烈日炎炎酷暑难耐的盛夏，还是在寒风呼啸大雪纷纷的严冬，还是在SARS肆虐瘟神横行的日子里，每当街头献血骤减，血液库存低至警戒线时，全市各医疗战线上的医务人员，作为应急血库中的第一梯队，便积极踊跃报名参加无偿献血。临沂市中心血站的干部职工，也有着“身在血站先献血”的优良传统，每当血液告急，血源难以调度时，他们就会义无反顾地撸起袖子率先献血。

爱在春天里的血站内采科 临沂无偿献血者『血小板』群体扫描

通讯员 林粉 本报记者 周广聪



孟令华

舒向阳

王恩来

B. 教师队伍献血篇 固定献血者队伍，教师也独领风骚

今年3月12日、4月16日，临沂一中副校长王恩来分别捐献了2个治疗量的血小板，至今为止，王恩来捐献全血9次，3000ml；单采血小板24次，45个治疗量。

当他受约为自己无偿献血事迹写稿时，王恩来是这样说的：“我第一反应就是想婉拒，因为觉得自己的事迹实在是太平凡了，与很多朋友相比，深感愧弗如……因为工作关系，我能够经常和师生交流，我乐于利用这些机会向他们宣传献血的意义和价值。我会很自豪地当着师生或者其他人的面使用印有‘无偿献血 奉献爱心’的饮水杯和雨伞等纪念品。我觉得这也是一种无言的宣传和感染。”

4月4日，临沭县郑山街道初级中学老师刘建华也来血站捐献了2个治疗量的血小板，这是他第17次捐献成分血，刘建华于2012年5月28第一次到临沂市中心血站献血，从此之后，只要有病人需要，工作人员一个电话打过去，刘建华不论自己有多忙，都会放下手头的工作赶赴市中心血站献血。刘建华还做过一件令人终生难忘的事，他在济南无偿献血成功捐献过造血干细胞，细

心的他拍下了整个捐献流程，这份宣传材料，大家观看后很受鼓舞，纷纷表示也要加入志愿捐献造血干细胞队伍。

说到人民教师献血，不得不说说咱们兰山区教育局孟凡存，今年54岁的他自2005年开始献血，至今已坚持11年，现在仍然定期献血，他已捐献全血3次，1200ml；血小板57次，65个治疗量。孟凡存不但是爱心献血者，还是临沂孝子的典型，在“魅力临沂”和临沂电视台都曾报导过他《为母亲洗脚2000次，报娘恩》的感人故事。据了解，孟凡存还多次帮助有困难的家庭，他在报纸、电视等媒体上一旦看到有需要帮助的人，孟凡存都是拿出上百甚至上千的现金赶过去，悄悄地塞给当事人，不留姓名。

4月14日，费县刘庄中学老师王西军也如约捐献了2个治疗量的血小板，他已献全血6次，2200ml；血小板68次，114个治疗量。兰山区教育局老师王振余，3月3日也来捐献了血小板，他献全血14次，4800ml；血小板41次，65个治疗量。教师队伍中的爱心献血者，真是枚不胜举。

C. 公务员队伍献血篇 他们为了献血，寒来暑往，风雨无阻

近几年，公务员队伍中，也涌现出很多无偿献血的典型事例。4月16日，平邑县流峪镇党委孟令华来血站捐献了血小板，他已献全血22次，8600ml；血小板38次，66个治疗量。孟令华家住平邑火车站附近，为了赶早点的火车，他通常凌晨4点多就起床，以便能坐上早5点钟的火车，下车后他需再换乘10路公交车到血站，此时还不到早晨7点钟，路远赶早集，他总是当天到血站的第一名献血者。

孟令华从1998年就参加无偿献血，18年来，他一直坚持着，寒来暑往，风雨无阻。孟令华既是位热心人，也是位有心人，他只要与血站预约好了献血时间，第二天一定会来，并且在献血之前几天就认真做好了准备工作，如清淡饮食，不喝酒，休息好等，至今为止，他还没有出现一次体检化验不合格的情况。

4月16日，在临沂监狱上班的李耕民也来到血站捐献了血小板，他从1998年参加无偿献血，已献全血5次，2000ml；血小板54次，74个治疗量。李耕民不但自己参加无偿献血，而且把自己的两个儿子也带动起来，李勇贤、李勇德兄弟俩也成了不折不扣的无偿献血者，这兄弟俩结婚后，他们的爱人也都非常支持无偿献血，如今每次来血站，他们都是一辆车，一大家子，好

不热闹，这就是我们当今的无偿献血家庭。

费县县委工作的王正茂也来捐献了血小板，年轻有为的他，已是一位老献血者了，王正茂共捐献全血4次，1600ml；血小板44次，76个治疗量。李明，褚墩镇人民政府的一名公务员，也已捐献血小板25次，50个治疗量。姜修田，临沂市公安局后勤处的一名工作人员，捐献全血21次，5200ml；血小板40次，58个治疗量。还有临沂市畜牧局的周军，也已捐献全血15次，5400ml；血小板23次，44个治疗量。平邑县财政局的黄付同，已捐献全血10次，3400ml；血小板13次，23个治疗量。

随着临沂市公民无偿献血意识的普遍提高，在工人、农民、个体工商户等社会群体中，也都涌现出了很多无偿献血的先进事迹，无偿献血活动正如雨后春笋，蔚然成风。

在内采科里，工作人员每天都被无偿献血者的感人事迹感动着，尽管他们所从事的行业不同，年龄不同，文化程度不同，但他们都怀揣着同一个心愿，那就是献出自己的一份热血，来挽救别人的生命！

一份血，万份情，无偿献血最光荣。今年春天的内采科，因为有你——光荣的献血者，所以格外的美。